

基金组织概览

20 国集团匹兹堡峰会

20 国集团支持保持危机回应措施，改变基金组织代表权

基金组织概览网络版

2009 年 9 月 25 日

- 20 国集团称，危机复苏和修复进程尚未完成
- 支持改变基金组织至少 5%的代表权
- 同意启动有力、可持续及平衡的增长框架

工业化和新兴市场经济体 20 国集团（G-20）领导人在匹兹堡市举行的峰会上承诺继续实施有力的政策回应措施，以应对全球经济危机，并为改变基金组织成员国代表权，将至少 5%的份额比重转向活跃的新兴市场和发展中国家提供强有力的政治上的支持。

在一份公报中，各国领导人表示，针对危机采取的有力政策回应措施帮助制止了全球经济活动出现危险而急剧的下滑，并稳定了金融市场。目前，几乎所有经济体的工业产出都在增加，国际贸易也开始恢复。领导人援引了基金组织的分析，指出明年底全球经济预计将增长 3%左右。

各国领导人在 [9 月 25 日举行的会议上](#)表示，他们决定指定 20 国集团为“我们开展国际合作的主要论坛”。20 国集团领导人还同意继续加强对国际金融体系的监管；保护消费者、存款人、和投资者不受市场滥用做法的伤害；并鼓励恢复对住户和企业的贷款。他们要求基金组织帮助 20 国集团分析国家和地区政策框架如何相配套。

与此同时，各国领导人强调了他们对世界上最贫穷国家的承诺，表示“缩小发展差距的措施可成为全球增长的强大的推动力”。

基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩对 20 国集团继续支持基金组织表示欢迎，并指出，各国领导人重申了在伦敦峰会上发起的关于在 2011 年 1 月前就基金组织份额问题达成一致意见的倡议。施特劳斯-卡恩先生表示，“2008 年 4 月的份额和发言权改革是增强世界上新兴和发展中国家发言权和代表性的第一步。今天，20 国集团承诺改变份额比重，将其从代表性过高的国家转向代表性不足的国家，使活跃的新兴市场和发展中国家的份额比重至少增加 5%，并承诺保护最贫穷国家在基金组织的表决权比重，这是一个决定性的步骤。这一历史性决定，以及 20 国集团成为国际经济合作的主要论坛将为新兴和发展中国家与先进经济体之间深化全球经济政策合作伙伴关系奠定基础”。

履行承诺

20 国集团领导人说，他们履行了关于使基金组织可用资源增加两倍以抗击危机的承诺。公报称，“这一承诺和基金组织采取的关于制定必要的贷款机制以有效而灵活地利用其资源的创新性步骤减少了全球风险。资本再次流向新兴经济体”。

各国领导人表示，对危机采取集体应对措施突显了国际合作的益处，以及需要一个更具合法性和有效性的基金组织。“基金组织必须在促进全球金融稳定和重新平衡增长方面发挥关键作用。我们欢迎改革基金组织贷款工具，包括设立[灵活贷款额度](#)”。

基金组织应继续增强能力，帮助其成员国应对金融动荡，从而减少因资本流动突然波动导致的经济动荡和过度积累储备的需要。“随着复苏的巩固，我们将携手合作，增强基金组织对全球经济和国际金融体系面临的风险进行公平、坦率和独立的监督的能力”。

各国领导人要求基金组织在新制定的“有力、可持续及平衡的增长框架”下支持 20 国集团的工作，对各国的政策框架及其对金融稳定和全球增长水平和模式的联合影响进行监督。他们欢迎为基金组织建立更强大的资源基础和通过分配[特别提款权](#)（SDRs）增加全球流动性所采取的举措以及增加对低收入国家援助的决定。

- **更强的资源基础。** 20 国集团成员承诺向更新的[新借款安排](#)提供 5000 多亿美元，以支持基金组织的紧急贷款。
- **分配特别提款权。** 基金组织[总共分配了 2830 亿美元的特别提款权](#)，其中超过 1000 亿美元将用于补充新兴市场和发展中国家的现有储备资产。
- **支持低收入国家。** 基金组织新的收入模式下[同意出售的基金组织黄金所得](#)，加上来自内部和其他来源的资金将使基金组织中期优惠贷款能力增加一倍以上。

治理改革里程碑

20 国集团表示，改革基金组织的治理是努力提高基金组织的信誉、合法性和有效性的核心要素。“我们承认，基金组织仍然是一个以份额为基础的机构，鉴于活跃的新兴市场和发展中国家的强劲增长，其份额分配应体现成员国在世界经济中相对地位的巨大变化”。

20 国集团成员有哪些？

[20 国集团](#)由阿根廷、澳大利亚、巴西、加拿大、中国、法国、德国、印度、印度尼西亚、意大利、日本、墨西哥、俄罗斯、沙特阿拉伯、南非、韩国、土耳其、英国和美国以及欧洲联盟组成。为确保[全球经济论坛和机构](#)的合作，当然成员国，国际货币基金组织总裁和世界银行行长，以及基金组织和世界银行的国际货币与金融委员会和发展委员会主席，也参加了 20 国集团会议。

20 国集团成员国约占全球国民生产总值的 90%，世界总人口的三分之二。

各国领导人表示，“20 国集团领导人支持[改变份额比重](#)，在[现行份额公式](#)的基础上，从代表性过高的国家转向代表性不足的国家，使活跃的新兴市场和发展中国家的份额比重至少增加 5%”。各国领导人还强调了保护最贫穷国家在基金组织的表决权比重的承诺。

目前，先进国家与新兴市场和发展中国家在基金组织的比重分配大致为 60/40。

20 国集团领导人敦促加速基金组织份额检查工作，以使之圆满结束。作为检查的组成部分，他们同意，将需要解决一系列其他关键问题，包括

- 基金组织份额增加的规模，这将影响促进份额比重变化的能力；
- 执董会的规模和组成，以及增强其有效性的方式；以及
- 基金组织理事对基金组织战略监督的参与。
- 还应促进工作人员的多样化。

作为综合改革方案的组成部分，他们同意，所有国际机构的负责人和高级领导人都应通过公开、透明和任人唯贤的过程进行选拔。

有关本文的评论请发送到imfsurvey@imf.org

本文译自《基金组织概览》杂志上的一篇文章，杂志网址：www.imf.org/imfsurvey。